
Trigonométrie & Complexes (Sujet A) 
 
Exercice 1 

Calculer cos (
𝜋

4
+

𝜋

3
) et sin (

𝜋

4
−

𝜋

6
) 

 
Exercice 2 
Donner l’écriture exponentielle des nombres complexes suivants : 

𝑧1 = −9 − 𝑖3√3  𝑧2 = −13   𝑧3 = 7 − 𝑖7 𝑧4 = 8𝑖 
 
Exercice 3 

Prouver que cos2(3𝑎) =
cos(6𝑎)+1

2
 

En déduire une primitive de 𝑓(𝑥) = cos2(3𝑥) + 1 

En déduire la valeur moyenne  de 𝑓 sur [0;
𝜋

2
] 

 
 
 
 

Trigonométrie & Complexes (Sujet B) 
 
Exercice 1 

Calculer cos (
𝜋

4
−

𝜋

6
) et sin (

𝜋

4
+

𝜋

3
) 

 
Exercice 2 
Donner l’écriture exponentielle des nombres complexes suivants : 

𝑧1 = −3√3 + 𝑖9  𝑧2 = −3𝑖   𝑧3 = −5 − 𝑖5 𝑧4 = 11 
 
Exercice 3 

Prouver que sin2(3𝑎) =
1−cos(6𝑎)

2
 

En déduire une primitive de 𝑓(𝑥) = sin2(3𝑥) + 1 

En déduire la valeur moyenne  de 𝑓 sur [0;
𝜋

2
] 
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Exercice 1 

Calculer cos (
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+
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3
) et sin (

𝜋

4
−

𝜋

6
) 

 
Exercice 2 
Donner l’écriture exponentielle des nombres complexes suivants : 

𝑧1 = −9 − 𝑖3√3  𝑧2 = −13   𝑧3 = 7 − 𝑖7 𝑧4 = 8𝑖 
 
Exercice 3 

Prouver que cos2(3𝑎) =
cos(6𝑎)+1

2
 

En déduire une primitive de 𝑓(𝑥) = cos2(3𝑥) + 1 

En déduire la valeur moyenne  de 𝑓 sur [0;
𝜋

2
] 

 
 
 
 

Trigonométrie & Complexes (Sujet B) 
 
Exercice 1 

Calculer cos (
𝜋

4
−

𝜋

6
) et sin (

𝜋

4
+

𝜋

3
) 

 
Exercice 2 
Donner l’écriture exponentielle des nombres complexes suivants : 

𝑧1 = −3√3 + 𝑖9  𝑧2 = −3𝑖   𝑧3 = −5 − 𝑖5 𝑧4 = 11 
 
Exercice 3 

Prouver que sin2(3𝑎) =
1−cos(6𝑎)

2
 

En déduire une primitive de 𝑓(𝑥) = sin2(3𝑥) + 1 

En déduire la valeur moyenne  de 𝑓 sur [0;
𝜋

2
] 


